

省农业农村厅加强农村环境整治 推进美丽乡村建设 今年建设改造农村公路6000公里

今年,我省实施农村公路建设改造工程6000公里,改造农村公路危桥120座,建设“一事一议”村内道路5500公里,沈阳市构建“百园引领、千村振兴、万户共富”的“和美”建设新场景……

5月23日,省政府新闻办召开新闻发布会,省农业农村厅和沈阳市政府、锦州市政府、盘锦市政府相关负责人介绍了今年我省关于加强农村环境整治,推进美丽乡村建设情况,并一一回答记者感兴趣的问题。

聚焦短板弱项 推进乡村建设

今年,是辽宁全面振兴新突破三年行动的攻坚之年。全省农业农村系统继续巩固农村环境净化整治取得的成果,

再接再厉,加快提升乡村建设水平。

一方面,强化制度落实,压实工作责任。另一方面,抓住重点领域,破解关键难题。紧盯“垃圾治理”这一群众最关注,也是严重影响农村环境的关键问题,先后组织开展了农村生活垃圾治理“冬净”行动、春季整治、“城乡环境大扫除”等主题活动,围绕村屯及周边、路域、河湖、黑臭水体等重点领域进行了专项整治。第三方面,强化日常管理,完善管护机制。建立健全“政府管理、市场化运作、农民主动参与”的多方共管环境卫生扫保体系。第四方面,统筹项目实施,加强动态监测。按照“自下而上、逐级审核”的原则,建立乡村建设“一库一单”管理机制。第五方面,聚焦短板弱项,推进

乡村建设。今年,全省实施农村公路建设改造工程6000公里,改造农村公路危桥120座,建设“一事一议”村内道路5500公里。改造农村危房4471户。农村电网供电可靠率达到99.8%以上。新建农村寄递物流综合服务站4405个,实现全省农村快递服务全覆盖。建强乡镇卫生院32所、村卫生室979所。实施义务教育“强校提质行动”,重点加强乡村学校建设。实施特困供养服务设施改造提升工程,支持发展农村老年助餐与互助服务。第六方面,坚持农民主体,提高内生动力。充分尊重村民意愿,发动老百姓齐动手、共参与,持续激发农民群众的主人翁意识。

(下转07版)

投资超17亿元 装机300MW 朝阳喀喇沁风电项目 预计年底实现投运

本报讯 记者吕洋报道 日前,记者了解到,华润新能源朝阳喀喇沁300MW风电项目正在全力提速建设,确保项目今年年底如期并网投运。

据了解,华润新能源朝阳喀喇沁风电项目位于建平县喀喇沁镇、建平镇、罗福沟乡、马场镇境内,项目执行概算17.21亿元,装机容量为300MW,拟安装60台单机容量5.0MW风电机组,新建1座220kV升压站,配套建设60MWh的储能,新建1回220kV线路接入奎德素变电站。该项目于去年6月份开工建设,计划今年12月投运。目前,各施工现场已经进入到风机基础施工和风机吊装安装阶段。

为确保如期并网投运,项目专班采取得力措施全力推进项目建设进度。在项目谋划储备上坚持目标导向,制定详细任务清单,明确职责和工作范围。针对工程关键节点遇到的较大困难和阻力,采用“边摸索、边解决、边推进”的方式,逐一寻找解决措施,确保项目顺利进行。针对现场进度,项目部提前联系主机、塔筒、箱变、电缆等主要设备厂家负责人,确保主要设备供货进度满足现场建设要求。

省第九届三块石登山活动 6月1日在抚顺县举行

本报讯 记者李毅报道 5月23日,记者从抚顺县委宣传部了解到,省第九届三块石登山活动暨第十八届三块石登山比赛将于6月1日在抚顺县举行。本次赛事活动由省体育局、抚顺市政府主办,抚顺市文旅广电局、抚顺县委、抚顺县政府承办。

本次赛事活动设专业组、大众组、儿童障碍组、群众健身组四个组别,将有700余名专业运动员与2000余名群众运动员参加比赛,目前报名已开启。

三块石登山比赛曾连续4年被评为全国体育旅游精品赛事,已成为融体育、文旅、经贸于一体的综合性活动。

导读

沈阳首府经济开发区 发布24项城市场景

—02—

铁岭汽车展销会开幕 购车最高补贴5000元

—03—

沈北新区25日将举办 锡伯族西迁260周年巡游

—03—

西丰县投资1亿元 改造城区内供暖管网

—04—



盘锦市人社局以技能大赛促人才培养
苇艺草编“编”出新能人

盘锦市人力资源和社会保障局着力抓好苇艺草编技能人才队伍建设助力乡村振兴,以技能大赛促进更多苇艺草编行业的优秀技能人才脱颖而出。
详见05版 盘锦市人社局供图

盖州市千亩“太空”香瓜即将成熟上市

本报讯 记者隋冠卓报道 时近6月,又到了香瓜即将成熟上市的季节。盖州市团甸镇孤家子村千余亩大棚香瓜也喜迎丰收。

盖州物产丰饶,农林牧渔俱丰,素有“北方大农业缩影”之称,更有“辽南鱼米之乡”的美誉,其中团甸香瓜以其高品质、高知名度、高效益等优势,成为团甸镇设施农业发展的主打品牌。

团甸镇孤家子村的土壤类型属沙壤土,适宜香瓜生长,加之气候湿润,空气清新,水质甘甜以及独特的地理环境造就了团甸香瓜清香宜人,甘甜爽口的独特口感。

团甸香瓜营养成分丰富,其富含蛋白质、维生素C、维生素A、维生素B₁、维生素B₂、维生素B₆、以及钾、钠、钙等矿物质,糖分含量高于其他地区香瓜。近年

来引进的“航天领袖”香瓜为21世纪太空育种,被称为薄皮香瓜之领袖,以其优质、高产、无污染、纯天然、纯绿色等优势 and 独特的蜂花授粉技术,成为团甸镇重点打造的名优产品。

目前,这些品种产品已成功打入了大中城市及大型商超,价格是普通香瓜的2-3倍,且供不应求。

构建现代先进测量体系 助力科技创新和产业升级

我省亮出计量工作“硬核家底”

详见
08版